

**VERSLAG Klankbordgroep Skills**

Datum: 29-02-24	
<b>Aanwezig:</b>	<p><b><u>Namens de omwonenden:</u></b> Adri Visser (Wijkpanel), Jelmer Kramer, Ton Goossens, Tjalling Delgrosso, Jabik van der Veen, Jiska van der Veen, Mannus Schutte, Sjoerd Postma</p> <p><b><u>Namens de zorgaanbieders &amp; ambtelijke organisatie:</u></b> Hein Kuiken (wethouder), Erik Krikke (gespreksleider), Atty Wobbema (verslag), Eelkje Nicolai (coördinator project), Jan-Willem Jansen (projectleider Locatieontwikkeling (fysiek), Jet Brinker (gebiedswerker Vosseparkwijk), Mieke Voerman (Leger des Heils/namens de zorgaanbieders)</p>
<b>Afwezig:</b>	Ingrid Veenstra (omwonende), Irma Galema (omwonende) en Marianne Reitsma (Communicatie Gemeente Leeuwarden) (met kennisgeving)

Nr	PUNTEN	ACTIE/BESLUIT	DOOR
1.	Opening en welkom	Opening en welkom door Erik Krikke.	
2.	Aftrap door Hein Kuiken	Hein Kuiken heet iedereen welkom. Fijn en dank dat de vertegenwoordigers vanuit de Vosseparkwijk deelnemen aan deze klankbordgroep Skills (vervolg: KBG).	
3.	- vertrekpunt klankbordgroep Skills - waar staat de klankbordgroep voor?	<ul style="list-style-type: none"> <li>• <b>vertrekpunt KBG Skills</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Eelkje geeft een terugkoppeling van het traject richting het raadsbesluit van 20 december 2023, vat het besluit samen en blik vooruit richting het 2e raadsvoorstel (dit jaar) voor Skills.</li> <li>- Omwonenden hopen binnen de KBG vertrouwen te vinden. Verkennen is belangrijk. De ontwikkelingen leven sterk in de wijk. Vanuit de aanwezigen vanuit de gemeente en zorgaanbieders is er begrip voor de impact.</li> <li>- KBG focust op Skills. Bij de inloopavond medio november werden ook andere zaken omtrent het woongenot in de Elizabethstraat aangegeven. Na het KBG-overleg is Jet Brinker beschikbaar voor de betreffende bewoners om hier vervolgspraken over te maken.</li> </ul> </li> <li>• <b>waar staat de KBG voor?</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Doel: voorbereiden op nieuwe burens (kennismaken, samenleven) + verkennen waar mogelijk burens-overlast kan ontstaan en hierop zo passend mogelijk anticiperen. Constructieve gesprekken voeren hierover.</li> <li>- KBG-lid vertegenwoordigt de andere omwonenden.</li> <li>- De KBG wordt geïnformeerd en kan adviseren, afhankelijk van het onderwerp is de adviesrol groter dan wel kleiner).</li> <li>- Leden klankbordgroep: <ul style="list-style-type: none"> <li>o Eelkje Nicolai; als coördinator van de KBG standaard aanwezig.</li> </ul> </li> </ul> </li> </ul>	Eelkje Nicolai

		<ul style="list-style-type: none"> <li>○ Jan-Willem Jansen; als projectleider voor de locatieontwikkeling standaard aanwezig.</li> <li>○ Mieke Voerman; als vertegenwoordiger van de zorgaanbieders standaard aanwezig.</li> <li>○ Jet Brinker; aanwezig wanneer dit nodig is (kan ook op verzoek vanuit de KBG): adviseren in ondersteunen in de samenwerking; afhankelijk welke rol waardevol is voor een bepaalde fase in het proces. Wellicht neemt collega later deze taak van Jet over.</li> <li>○ Hein Kuiken wanneer dit nodig is, op verzoek KBG.</li> <li>○ Atty Wobbema; als ondersteuner standaard aanwezig.</li> <li>○ Monique Coenen; als projectleider Skills onlangs gestart, sluit binnenkort aan om kennis te maken.</li> <li>○ Adri Visser; link met wijkpanel</li> <li>○ Omwonenden; omwonenden geven aan hun aanwezigheid vooraf af te stemmen, zodat niet elke keer iedereen aanwezig hoeft te zijn.</li> </ul> <p>Opmerking: Naast de kernleden is een wisselende samenstelling mogelijk, dit heeft te maken met expertise die op dat moment nodig is.</p> <p>- De te bespreken onderwerpen van een volgend overleg zullen we aan het einde van de sessie afstemmen.</p>	
4.	Wensen m.b.t. pand en de directe omgeving	<p>Jan-Willem zorgt voor verspreiding van de planning en plattegronden en ligt de planning en de rol van de Bouw procesmanager (BPM) bij het opstellen van het Programma van Eisen toe. De aanbesteding voor BPM loopt nu, een volgend overleg met de KBG is het de bedoeling dat de BPM aansluit.</p> <p>Mieke beantwoordt de vragen met betrekking tot de doelgroep, ervaringen met huisregels en hoe hun dagbesteding eruit ziet.</p> <p><u>Aandachtspunten:</u></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Omwonenden van de Elizabethstraat hebben een wensenlijst opgesteld met betrekking tot het pand. Aandachtspunten vanuit deze lijst: zie ook agendapunt 6. Resumé en rondvraag.</li> <li>- Er is een schets gemaakt door een van de omwonenden met een mogelijke oplossing voor de voortuinen om geluidsoverlast achter te voorkomen. Ook is er een schets gemaakt van een eventueel akoestisch scherm aan de achterkant van het gebouw. Deze schetsen zijn als bijlage bijgevoegd.</li> <li>- Een van de omwonende is van mening dat er budget beschikbaar moet zijn om maatregelen te treffen die overlast-reducerend zijn voor de omwonenden. Nadelen van de locatiekeuze (zoals afstanden etc.) voor de omwonenden, die je bij vrije keuze niet gehad zou hebben moeten, ongeacht budget, opgelost worden (had in budget moeten zitten).</li> </ul>	Jan-Willem Jansen

		<ul style="list-style-type: none"> <li>- Wens omwonenden om de architect vroeg bij de KBG te laten aansluiten (voor ontwerp)</li> </ul>	
5.	Procesafspraken maken	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Dag en tijdstip overleggen KBG: maandagavond en eventueel dinsdagavond. Planning volgende datum (week 14/15?) volgt. Tijdstip: 19.00 – 21.00 uur. Bij het eerstvolgende overleg is een bouwprocesmanager aanwezig. Jiska mailt Atty de lijst met vragen/opmerkingen vanuit de Elizabethstraat. De KGB-leden gaan akkoord om de mailadressen te delen. Het verzoek is om vertrouwelijk om te gaan met de mailadressen. De verslagen worden naar de KGB-leden gemaïld. Bewust omgaan met reply is belangrijk: wanneer het niet nodig is, alleen afzonderlijk mailen in plaats naar de hele groep. Contactgegevens Eelkje Nicolai: <a href="mailto:eelkje.nicolai@leeuwarden.nl">eelkje.nicolai@leeuwarden.nl</a></li> <li>• Vragen vanuit de wijk kunnen de KBG-leden/wijkpanel/omwonenden bundelen en inbrengen in de KBG-overleggen. Het wijkpanel kan een rol hebben qua communicatie, Adri Visser komt hierop terug bij een volgend overleg. Skills op website gemeente Lwd voor actualiteiten. Aandachtspunt: welke informatie deel je en wanneer?</li> <li>• Jet Brinker geeft aan dat de KBG-leden indien gewenst een bijeenkomst kunnen organiseren om input op te halen bij een bredere groep omwonenden. Eventuele kosten hiervoor (zoals het gebruik van De Toekomst) kunnen via gemeente Leeuwarden gedeclareerd worden. <ul style="list-style-type: none"> <li>• Navraag doen bij bedrijf nummer 1A: brief ontvangen?</li> </ul> </li> <li>• Ter voorbereiding op de KBG-overleggen worden de stukken minimaal 3 of 4 dagen voor het overleg via de mail verzonden. Het verslag wordt naar de leden KGB via de mail verzonden.</li> </ul>	<p>Jiska van der Veen</p> <p>Adri Visser</p> <p>Eelkje Nicolai</p>
6.	Resumé/Rondvraag	<p><u>De volgende hoofdthema's zijn bepaald:</u></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1) Bewoning: huisregels, overlast, bereikbaarheid</li> <li>2) Verbouw en gebouw</li> <li>3) Omgeving; tuin buitenruimte/groen (geluid) <ul style="list-style-type: none"> <li>• in- en aanloop</li> <li>• communicatie hierover</li> </ul> </li> </ol>	
7.	Einde sessie		